



畅通郑州在行动

不惧风雨酷暑

郑州交警坚守岗位保一方平安

本报记者 刘德华 张玉东 徐富盈 通讯员 邢红军 李冰

在郑州这座繁华都市里，郑州交警宛如钢铁卫士，不惧风霜雨雪的侵袭，无畏烈日酷暑的炙烤，始终坚守在岗位上。无论是寒风呼啸的冬日街头，还是骄阳似火的夏日路口，都能看到他们忙碌的身影。他们用挺拔的身姿指挥交通，保障道路有序畅通；用敏锐的目光排查隐患，守护群众出行安全。每一次挥臂、每一声哨响，都倾注着对工作的执着与对群众的责任。他们用坚守诠释担当，以奉献书写忠诚，是城市交通线上最亮丽的风景。



在烈日下疏导机动车 本报记者 马健 摄

酷暑坚守 用汗水守护一座城的平安

当烈日炙烤大地，酷暑成为严峻考验，郑州交警无畏艰难，始终坚守在岗位上。他们头顶骄阳，脚踏热浪，汗水湿透衣衫，却从未有过丝毫懈怠。为确保城市交通顺畅安全，交警们采取多种有力措施。加强重点路段巡逻管控，及时疏导拥堵；严查各类交通违法行为，消除安全隐患；通过媒体平台发布实时路况，引导市民合理出行。他们用坚守诠释责任，用汗水守护平安，成为酷暑中城市交通最坚实的守护者。

7月3日，郑州进入高温烘烤模式，交警二支队全体民辅警战高温斗酷暑，坚守岗位，全力保障辖区道路安全畅通。

上午11时30分许，中原区陇海路桐柏路口，空气仿佛凝固了，热浪裹挟着柏油路蒸腾起来的焦烟气味，从四面八方扑面而来，沉沉地压住胸口，使人喘不过气来。

这个路口是中原区交通最繁忙的路口之一，交警二支队一大队的张少科正挺直身躯指挥着车流，汗水早已浸透了他的警服，湿透的警服紧贴着他的脊背，如吸满水的海绵，沉甸甸地往下坠。他后背上的警徽图案被汗水浸润得深一块浅一块，汗水沿着他的脖颈流淌下来，滑入衣领，又沿着他的脊背蜿蜒而下，在警服上描画出深浅不一的汗痕。他时不时抬起手背擦一下脸上涌出的汗水，可汗珠却依旧从警帽的帽檐处不停滚落下来。

两位老人从超市出来过马路，他指挥车辆让老人先通过。

从凯旋门大厦培训班放学孩子过马路，他示意车辆暂停。

路口一位骑电动车的青年，把车随意一停跑到凯旋门大楼里去办事，张少科与另一位交警上前，把电动车推到非机动车位处。

两位执勤交警背后有明显汗渍浸出的浅浅痕迹，晒干处是不规则的白色图案，宛如一幅地图，那正是汗水晒干后变成的盐花。

看到路口顺畅后，上衣被汗水湿透的交警回到警车内迅速换了一件制服，扣好衣扣，又整了整警帽，再次走入那明晃晃的烈日底下。

据交警二支队一大队大队长潘亚文介绍，桐柏路陇海路口车流量、人流量比较大，连续几天高温，路面温度达到40摄氏度左右。虽然学校放假了，但这路口的商务楼是人员密集区，路口特别容易发生拥堵，二支队持续每天为该路口增派警力维护交通秩序。因为天气炎热，有时候需要将影响道路通行的非机动车抬到停车区域，每个人身上会大量出汗，通身湿透。“我们大队有固定岗与巡查岗，辖区路口多，从大队长到民警辅警，分路口去巡查，发现哪个路口交通繁忙，就会随时进入角色！”

“进入夏季，每位上路交警，都会有一件备换的警服。因为每天在路上时间长，换班回办公室，第一件事就是洗警服！这换来的是良好的交通秩序，我们辛苦一些也值了。”



疏导交通间隙洗一下脸上的汗水 本报记者 马健 摄

迎风而上 及时清理路上障碍隐患

今年4月11日至13日，郑州市出现大风降温恶劣天气，给市民出行造成困难，郑州交警加强警力部署，加强路面巡逻管控，清理路面被刮倒的树木，维修加固被刮倒的隔离护栏，救助被困群众，及时发布路况信息，全力服务保障市民安全出行。

2024年5月15日，受大风天气影响，郑州市出现树木倒伏、断枝散落、护栏歪倒一片等突发情况，给道路交通带来严重安全隐患。

面对这一紧急情况，郑州交警迅速响应，第一时间启动应急预案，加大巡逻管控力度，穿梭于大街小巷，不放过任何一处隐患。一旦发现道路障碍物，便立即行动，高效清理，全力保障道路畅通无阻，为市民出行安全筑牢坚实防线。



郑州交警用坚守诠释担当，以奉献书写忠诚，是城市交通线上最亮丽的风景 通讯员 邢红军 摄

冒雨前行 全力保障道路安全与畅通

面对强降雨，郑州交警全员上岗，加强精准派警，加强指挥疏导，加强分流管控，加强服务救助，加强部门联动，全力保障市民群众出行安全。

2024年7月的一天，郑州市的

天空被厚重的乌云笼罩着，一场强降雨突如其来，郑州交警迅速启动恶劣天气应急预案，全体民、辅警提前到岗，他们身着雨衣，脚踩积水，站到了交通管理的最前沿，通过不间断的巡逻执勤和高效的疏导管

控，有效维护道路交通秩序，为市民筑起了一道坚实的安全防线。

据统计，今年以来，郑州交警共出动警力3700余人次，协助清理积水点97处，拖移推离车辆225辆，救助群众137人。

雪中守护 像灯塔照亮群众出行之路

降雪在带来浪漫景致的同时，也使得路面变得湿滑难行，交通安全瞬间成为摆在众人面前的首要挑战。

今年1月23日，初雪降临郑州。郑州交警不畏严寒，毅然挺身而出，宛如一座座巍峨的灯塔，成为

风雪中坚实的守护者。他们脚步匆匆，穿梭在城市的街头巷尾，指挥交通、排查隐患、救助群众，用一个个忙碌而坚定的身影，用实实在在的实际行动，为这座城市注入温暖，全力以赴为群众的安全保驾护航。

今年3月3日，郑州市飘起了

雪花，瑞雪兆丰年，对农作物的生长有好处，但对出行造成不利影响，郑州公安交警部门提前部署，全警动员，加强指挥疏导，加强远近距离分流，加强部门协作配合，采取临时禁限行交通管制措施，加强引导等服务，确保道路安全畅通。



交警冒雨将熄火车辆推至安全处 通讯员 邢红军 摄



郑州交警协调修建学校周边停车场 通讯员 邢红军 摄

守护上学路 为孩子们的安全保驾护航

为确保我市中小学校和幼儿园周边道路交通安全、畅通，郑州交警全面开展“护学”行动，通过科学部署警力、设置交通设施、开辟护学通道、治理交通违法、开展宣传教育等一系列措施，为校园交通安全筑起了一道坚实的防线，以实际行动守护孩子们的上学路。

民警每天早上7时许准时出现在辖区多所小学周边，全力投入到护学行动中。他们耐心细致地疏导交通，确保过往车辆有序通行，同时密切关注着学生们安全，引导他们有序过马路，避免了交通拥堵和事故的发生，为孩子们的安全保驾护航，也为校园周边营造了安全、有序、和谐的交通环境。

三全路与柳林路口汇聚了金水区艺术小学和新柳路小学两所学校，数千名学生同时上下学，加上接送的家长就有上万人，一到上下学时段就堵得水泄不通。交警五支队的民警在走访中发现该路口有一处地产公司的闲置场地，经过多次协商，这家房地产公司同意出借场地。五支队随即对该场地进行硬化改造，将其打造为可容纳上千辆非机动车的“护学停车场”。该护学岗创新举措实现了多重效果：消除安全隐患，彻底解决接送车辆乱停乱放问题；提高通行效率，拥堵指数大为降低，拥堵时段缩短80%以上；拓展宣传教育资源，开展交通安全教育活动，在孩子们和家长等候的同时，进行了安全教育。



交警在雨中指挥交通 通讯员 邢红军 摄